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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JERÔNIMO




MEMORIAL DESCRITIVO 
PROPRIETÁRIO: PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JERÔNIMO.
OBJETO: REFORMA E PINTURA DO PRÉDIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
ENDEREÇO:  RUA RIO BRANCO, 241 – CENTRO – SÃO JERÔNIMO-RS.
                             
REFORMA E PINTURA DO PRÉDIO DA SME

               1 - OBJETO E DISPOSIÇÕES GERAIS               
                    O presente Memorial Descritivo tem por objetivo definir materiais e serviços a serem executados na presente reforma e pintura, tais como aplicação de lavagem de alta pressão,  textura acrílica, selador e 2 demãos de tinta acrílica para exteriores nas paredes externas do prédio da SME, lavagem de alta pressão nas 4 calçadas no entorno do prédio, substituição das 2 calhas laterais do telhado e colocação de rufo tipo pingadeira no topo das paredes externas, visando a preservação da pintura das mesmas;
                    A tinta deverá ser nas cores padrão da secretaria, com verde para as paredes e palha para os ressaltos existentes nas fachadas;
                    A mão-de-obra e os materiais a serem utilizados serão de boa qualidade e acabamento, em obediência ás especificações técnicas, devendo as paredes pintadas apresentarem perfeita cobertura, ficando a critério da fiscalização impugnar qualquer serviço que não satisfaça o padrão especificado. 
              2 – FERRAMENTAS/UTENSÍLIOS/EQUIPAMENTOS/EPIs
                    Ficarão por conta da empresa vencedora o fornecimento de todas os itens necessários a boa execução dos serviços, inclusive andaimes e equipamentos de segurança, para proteção dos trabalhadores envolvidos.
              3 – LIMPEZA/REMOÇÃO DE ENTULHOS
                    Após concluídos os trabalhos de reforma e pintura, a obra deverá ser devidamente limpa, bem como removidos todos os respectivos entulhos.
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